

“春满中原 老家河南”主题系列活动启幕 看彩车、赏民俗……本周逛园博园免门票

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 文/图)昨日,“春满中原 老家河南”主题系列活动在郑州园博园拉开帷幕。看彩车表演、赏非遗民俗、品美食囤年货……1月5日~11日活动期间,园博园免门票进入。

全省活动期间,各地将开展乡村春晚、晒村宝、送福字、贴春联、吃团圆饭等年味十足的春节文化活动,举行灯会、晚会、演唱会、音乐会等共7.33万场以上,营造红红火火、热热闹闹的传统年味。



“老家河南”精心烹调“四味菜”

1月5日(农历腊月十一)至2月29日(农历二月初七),全省将举办“春满中原 老家河南”主题系列活动。

欢乐喜庆的“大年味”全省将广泛开展“春满中原”、“我们的中国梦——文化进万家”、“非遗过大年 文化进万家”、乡村春晚、晒村宝、送福字、贴春联、吃团圆饭等年味十足的春节文化活动以及各类庙会、灯会、晚会、演唱会、音乐会、广场舞会共7.33万场以上。

书香浓郁的“文化味”开展“大河之南·书香过年”春节暨寒假系列读书活动,全省图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、非物质文化遗产习所、新华书店、文艺剧院、电影院等各级各类文化场馆春节期间一律开放。

梦里老家的“乡愁味”围绕“老家河南”主题,开展“过大年回老家”系列活动,各地将开展熬年、拜年、赶大集、看大戏、敲锣鼓、踩高跷、跑旱船、打铁花、猜灯谜等多情浓郁的民俗文化活动,如开封的“大宋中国年”、浚县的“文化庙会”、淮阳的“非遗展会”、宝丰的“马街书会”、陕州的“新春灯会”。

融融共享的“幸福味”为民惠民利民,指导协调全省各个文化场馆、旅游景区,实行门票打折、免费开放,200余家景区、100余家文化企业及国有文艺院团、文化单位参与其中。

新春灯会可与埃及法老时空对话

1月25日到2月16日(正月初一到二十三),园博园将举办以“金鼠献瑞 梦幻园博”为主题的第三届新春灯会。

在体现传统古典文化之外,今年灯会有三大特点:一是造型更加新颖,二是更加互动有趣,三是科技感更强。

造型新颖:以“遨游”“水母”灯组为代表,采用特殊工艺再现大鱼在深海自由遨游、水母在海底上升的生动景象,嬉游深海,探寻神秘海洋。

互动有趣:“吹泡泡”灯组、“网红打卡”灯组等趣味十足。

科技感强:在奇幻曼妙的光影秀基础上,新增“魔镜世界”“镜花宫”“挑战+VR虚拟现实”,游客可在VR体验室内感受世界各地的美丽景色,与埃及法老来一场时空对话,也可玩一场逼真梦幻的VR游戏。

灯会举办期间,园博园将举办新春文化节,上演“打铁花”、皮卡丘和大黄蜂巡游等非遗民俗展演、特色文化演绎等活动。

此外,除民俗文化园和新港花街、园艺餐厅,园区将在广场设置新春美食城,集合全国各地美食小吃,让游客享受舌尖上的乐趣。

免票攻略:凭身份证,微信、现场0元订购

微信公众号购票:关注郑州园博园官方微信公众号(第十一届郑州园博会),点击“门票预订”,选择票种“春满中原 老家河南专享票”(0元)即可预订。

现场购票:游客可在入口处扫描二维码购买“春满中原 老家河南特惠票”(0元)。

美团、携程购票:通过美团或携程

搜索“郑州园博园”选择“春满中原 老家河南专享票”(0元)按购票流程进行预订。

需要注意的是,以上购票方式入园时均需刷本人身份证。没有携带身份证的游客,可在园区售票处登记身份证号,换取“免费入场券”,凭入场券至检票口检票进入园区。

“一村一品,一村一策”荥阳拆违章 建美丽家园

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 李长印 王伟萍)荥阳38个村以拆除违章建筑为突破口,按照“一村一品,一村一策”,细化任务、措施,为群众创造更加美好的生活环境。

1月4日,记者在广武镇东魏营村看到,卫生打扫较彻底,空调已调整至统一高度,电线、网线等不再统一裸露,统一规划并纳入管网。贾峪镇马沟村高井组违建拆除后,相应地面或硬化或绿化,道路、下水道也整治完毕。

目前,荥阳位于城乡结合部的38个村已完成90%以上违规建筑的拆除。荥阳坚持对标“郑西美起来”的定位,在各村自我纵向比较的基础上,开展与周边村的横向对比,进一步推进综合改造,使荥阳城乡接合部成为美丽区域。

惠济区花园口镇召开2019党建述职评议会

本报讯(郑报全媒体记者 简洋)昨日上午,惠济区花园口镇召开2019年度党建工作述职评议会,对2019年全镇基层党建工作、意识形态工作、党风廉政建设责任制落实情况回顾检视,进一步压紧压实管党治党政治责任,推动全面从严治党的纵深发展,为高质量跨越发展提供坚强政治保证。

花园口镇班子成员,各部门负责人,各村党支部书记、村委会主任、监委会主任,非公企业党支部书记,部分镇党代表、人大代表共80余人参加会议。8个村、机关和卫生院党支部书记就落实2019年度党建工作责任制情况进行述职。

花园口镇负责人强调,要扛稳管党治党“第一责任人”职责,严格落实党内政治制度,抓实“1+6+N”党员联系户制度、党员楼长制和党员积分制管理;选树身边先进典型,带动其他党员群众争先锋做表率;管好用活党群服务中心,发挥好已有“党建顾问团”效用;突出政治监督,强化日常监督,深化以案促改,运用典型案例常态化开展警示教育村行活动。

与会人员对述职人履行党建工作责任制、党风廉政建设责任制、意识形态工作责任制等三方面情况进行了现场测评。

巩义市夹津口镇开展“五星农户”评议活动

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 董明辉)近日,巩义市夹津口镇各村“三评”工作和“五星农户”评议活动正在进行中。

以“群众评党员、党员评支部、支部评党委”为主要内容的“三评”活动,是夹津口镇借鉴竹林成功经验,凝聚民意民智、践行群众路线、加强基层治理的一项重要举措。“五星农户”争创活动(爱党爱国星、富裕小康星、文明诚信星、平安和谐星、家园美丽星),最大限度地激发民力民智,助力乡村全面振兴。

目前,公川村、王沟村、丁沟村、北营社区、双河村、石井村、卧龙村、韩沟村、宋岭村已先后召开了评议大会。

商都路办事处入选智慧健康养老示范街道

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 陈亚菲)1月3日,国家工信部、民政部、卫健委联合召开“2019智慧健康养老产业发展大会”,表彰智慧健康养老示范企业、示范街道(乡镇)、示范基地,郑东新区商都路办事处荣获“全国智慧健康养老示范街道”称号。

近年来,商都路办事处坚持“政府主导、社区依托、市场覆盖、社会补充”

的原则,首创引进专业社区养老服务组织郑州市馨家苑社区服务中心、唯爱康社区医院和郑州众邦通信技术有限公司,累计投入项目建设资金1600多万元,构建智慧街道养老模式,向老人及家属等提供安全看护、健康管理、生活照料等服务。

目前,商都路辖区智慧养老场所投用面积达8000余平方米,累计投放智能

终端设备1050余件,建成以建业天筑社区养老智慧平台为核心,3个养老综合服务中心、2个养老驿站、3个养老日间照料中心、9个老年人活动中心、1个养老机构为主体,辐射全辖区的智慧养老服务网络,提供“无围墙社区 高标准低收费”养老服务,服务对象扩大到社区全年龄、全状态的老人,服务已超10.6万人次。